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1. ARKA PLAN 

Sözleşme Makamı (Sözleşmenin yönetilmesinden sorumlu olacak kuruluş) hakkında genel bilgi: 
Türkiye Yeşilay Cemiyeti, yurdumuzda ahlâkî ve kültürel bir kalkınma atmosferi içinde; tütün, alkol ve madde bağımlılığı gibi toplumun ve gençliğin beden ve ruh sağlığını tahrip eden bağımlılıklar yanında, kumar, internet ve teknoloji bağımlılığı gibi gençliğe ve topluma zarar veren bütün zararlı alışkanlıklarla mücadele etmek, millî kültürüne bağlı nesiller yetiştirmek amacı ile kurulmuştur. 
       Cemiyet, insan onurunu ve saygınlığını temel alan, toplumu ve gençliği ayrım gözetmeden zararlı alışkanlıklardan korumak için çalışan, milli ve ahlaki değerleri gözeterek ve bilimsel metotlar kullanarak tütün, alkol, uyuşturucu madde, teknoloji, kumar vb. bağımlılıklarla mücadele eden; önleyici ve rehabilite edici halk sağlığı ve savunuculuk çalışmaları yürüten bir sivil toplum kuruluşu olma misyonu ile faaliyetlerini yürütmektedir.

1. İŞİN KAPSAMI

1.1. Genel
Ekte bulunan detaylı ürün listesindeki ihtiyaçlarımızın ;
· Teknik şartlara uygun olarak üretilmesi,
· Yeşilay Cemiyetinin İstanbul il sınırları dahilinde bildireceği adrese sözleşme imza tarihi akabinde 30 iş günü içinde teslim edilmesi,



1.2. Detaylı faaliyetler listesi 

1.2.1. Üretim:
Ekte teknik özellikleri ve miktarları bulunan kılavuz ve çalışma defteri ihtiyaçlarımızın, 
Yeşilay’ın belirttiği kalite ve miktarlarda, özenli bir şekilde üretilmesi ve paketlenmesi. 
· Üretim sonrasında Kılavuzların 1-2-3 numaralı olacak şekilde set haline getirilip, shrinklenerek 80*120 Euro paletli olarak sevk edilecektir. ( her shrinkte 3 kılavuz kitap, 1 set olacaktır )
· Üretim sonrasında çalışma defterleri ayrı ayrı 50 şerli adetlerde paketlenip, 80*120 Euro paletli olarak sevk edilecektir. 

1.2.2. [bookmark: _GoBack]Depolama:

Üretilen materyallerin Yeşilay’ın ihalede belirttiği miktarda belirtilen sevk adresine teslimine kadar özenli bir şekilde muhafaza edilmesi gerekmektedir. İhale konusu materyallerin tamamı sözleşme imza tarihinden itibaren 30 iş günü içinde sevk edilmiş ve faturalandırılmış olacaktır.

1.2.3. Sevkiyat ve dağıtım: 


İstanbul il sınırında bulunan adreslere dağıtım ve / veya sevkiyat bedeli ise yükleniciye ait olacaktır.


